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Стрімке зростання індустрії упаковки в кінці ХХ століття призвело до збільшен-
ня її об'єму в загальній кількості відходів. Щорічно відходи тари та упаковки на одну 
людину становлять близько 400 кг в Японії, 260 кг у США, в середньому 130 кг у краї-
нах Європи. Ці відходи створюють екологічну проблему, що потребує невідкладного 
розв'язання. У США, країнах Європи визначено чіткі цілі щодо утилізації використаної 
упаковки, впроваджено конкретні механізми їх реалізації і, як наслідок, частка відходів 
упаковки, що її переробляють, щорічно збільшується. В Україні основним методом по-
водження з відходами упаковки залишається розміщування їх на звалищах. Полімери 
привертають увагу виробників дешевизною, невеликою вагою і широтою спектра влас-
тивостей різних матеріалів, які можна підбирати під будь-який продукт, а також регу-
лярній появі нових матеріалів. Багато діячів ринку називають упаковку п’ятою основ-
ною змінною на додаток до товару, ціни, методам поширення й стимулювання. Добре 
спроектована упаковка може виявитися для споживачів додатковою зручністю, а для 
виробників – додатковими коштами стимулювання збуту товарів. 

Основними функціями упаковки є такі: дає можливість збирати в потрібних об-
сягах гранульовані та сипучі продукти;захищає товар при транспортуванні та зберіган-
ні;полегшує використання продукт;можливе повторне застосування деяких видів упа-
ковки;є засобом комунікації фірми зі споживачем;виготовлена для конкретної групи 
споживачів, сприяє ринковій сегментації, є важливим елементом планування нової 
продукції. 

Використання упаковки має деякі проблеми, а саме надмірна вартість упаковки, 
забрудненість довкілля та ступінь достовірності інформації на упаковці. В європейсь-
ких країнах ефективне утилізування упаковки забезпечують національні системи по 
ARA в Австрії, DualesSystemDeutschland у Німеччині, Eko-Emballages у Франції во-
дження з відходами: та ін. Oсновними методами є рециклінг та спалювання з отриман-
ням електричної або теплової енергії. В Україні частка відходів упаковки в загальній 
кількості відходів невпинно зростає, наближаючись до європейського рівня. Сьогодні 
все більше поширюється біоупаковка (біорозкладна упаковка) – це та упаковка, що ви-
готовляється зі спеціальних матеріалів, що розкладаються після використання за  
1,5-2 роки, завдяки впливу води, світла і кисню ця упаковка перетворюється в сполуки 
органічного типу. Така упаковка в наш час набирає велику популярність, оскільки не 
приносить шкоди природі. Переваги України у формуванні ринку біополімерів поляга-
ють у тому, що вона є одним з великих світових виробників сільськогосподарської про-



Одеська національна академія харчових технологій 

Збірник наукових праць молодих учених, аспірантів та студентів, 2016 252 

дукції, яку використовують для виробництва БП. У цьому напрямі Україні потрібно ви-
рішити такі питання: прийняти закон «Про упаковку і відходи упаковки», ввести пода-
ток на утилізацію відходів;при формуванні ринку біоупаковки використовувати для ви-
робників і споживачів БП економічні стимули і важелі;створити науково – дослідну ба-
зу та експериментальне виробництво;створити інфраструктуру для роздільного збору 
відходів, підготувати населення до нової системи утилізації відходів. 

Науковий керівник – д-р техн. наук, професор Крусір Г.В. 
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Використання альтернативних джерел енергії стає все більш популярним, особ-
ливо у світлі енергозберігаючих технологій. Сонячні батареї в сукупності з застосуван-
ням вітрогенераторів, можуть виступати як в якості додаткового, так і основного дже-
рела енергії, звільняючи таким чином споживача від гострої залежності в централізова-
них енергетичних мережах. Скорочується споживання інших видів палива та енергії. 
Застосування енергозберігаючих матеріалів є практичною гарантією скорочення витрат 
на експлуатацію та обслуговування будь-яких об'єктів. 

Підвищення енергоефективності у виробництві, у побуті і в сфері ГРГ, вимагає 
добре продуманого і чіткого визначення конкретних цілей і методів їх досягнення, які 
можуть стати основою програми енергозбереження. Практична реалізація такої про-
грами у великій мірі може знайти опору в прямій матеріальній вигоді між суб'єктами 
відносин. Порівняльні характеристики енергозберігаючих матеріалів дозволяють роби-
ти оптимальний вибір з урахуванням необхідних властивостей і якостей при плануванні 
робіт з підвищення рівня енергозбереження об’єктів [1]. 

Питання енергозбереження та енергоефективності не можуть не торкатися пи-
тань екологічної безпеки. У сучасній свідомості екологія тісно переплітається з усіма 
аспектами нашого спільного життєвого простору, не рідко виступаючи в якості основ-
ного аргументу. Рішення оптимізації наростаючих енерговитрат не можливо без ураху-
вання екологічної сфери енергоспоживання. В оптимальне рішення виникаючих про-
блем входить і жорстка екологічна експертиза, яка дозволяє здійснити практичну оцін-
ку планованого ефекту в повному обсязі [3]. 

Енергозбереження, впровадження нових технологій,що потребують менших за-
трат енергії, має бути основним напрямом подальшого розвитку народного господарст-
ва. За розрахунками вчених, зниження питомої енергомісткості національного доходу 
України вдвоє збереже споживання енергії в 2000 р. у порівнянні з сьогоднішнім рів-
нем. І це завдання цілком реальне. Наприклад, у США завдяки великій увазі, як було 
приділено енергозбереженню після нафтової кризи 1973 р споживання енергоресурсів 
за 10 років після кризи зменшилося на кілька відсотків порівняно з рівнем 1973 р. вало-
вий же суспільний продукт країни за цей період зріс на 25 %. Проте до останнього часу 
заклики до дбайливого, господарського використання сировини, енергоресурсів, які пе-
ріодично лунали в нас із шпальт преси, у виступах вчених тощо, не давали бажаних ре-
зультатів при соціалістичному ладові, коли все було «наше» й нічого «мого», коли ви-
робник був відчужений від власності, і у нього не було жодних стимулів економити ре-
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